

Hizo una llamada contra el crimen

Major dice que la sociedad debe condenar un poco más y comprender un poco menos

LONDRES, 21 (Upi, por Gavin Haycock). El primer ministro británico, John Major, hizo un llamamiento hoy, domingo, a lanzar una «cruzada contra el crimen» en el Reino Unido y pidió a los ciudadanos que tuvieran menos indulgencia con los delincuentes.

«Quisiera que el público emprendiera una cruzada contra el crimen y cambiara su actitud indulgente hacia la delincuencia y prestara más atención a la víctima», dijo Major en una entrevista publicada hoy en el periódico «Daily Mail».

«Estoy convencido de que la sociedad necesita condenar un poco más y comprender un poco menos. Hemos sido tan tolerantes ante la delincuencia, no sólo la juvenil, sino de todo tipo», indicó.

Major hizo estas declaraciones en un clima de preocupación e indignación en el Reino Unido, tras el secuestro y asesinato de un niño de 2 años en Liverpool, un crimen del que se ha acusado a otros dos niños de 10 años.

El primer ministro también dijo que había ordenado al ministro del Interior, Kenneth Clarke, preparar una ley que permita la imposición de penas más duras contra los reincidentes.

La legislación, que se presentará en las próximas semanas, creará un nuevo delito para el acusado que cometa un crimen en situación de libertad bajo fianza.

Major manifestó que los delincuentes deben ser «castigados severamente».

Los delincuentes juveniles violan las leyes y repiten sus actos porque no están siendo tratados de otra forma, dijo. «Lo que pasa es que cuando aparecen por primera vez ante los magistrados, están nerviosos. Cuando regresan, están menos nerviosos. A la tercera vez, se dicen: bueno, no pueden hacernos nada».

«Al permitir que esta situación continúe, creo que no estamos cumpliendo con nuestro deber hacia esos jóvenes. Infundimos en sus mentes que no hay nada que se pueda hacer contra su mala conducta. Eso tiene también un papel en el proceso de convertirlos en criminales», añadió Major.

MAS DE MIL PERSONAS ASISTIERON A LOS FUNERALES DE JAMES BULGER

Más de mil personas asistieron hoy, domingo, en la catedral de Liverpool a los funerales de James Bulger, un niño de 2 años, que fue secuestrado y asesinado el 12 de febrero, supuestamente por dos niños de 10 años de edad.

El obispo auxiliar, Vincent Malone, tuvo durante el servicio religioso palabras de consuelo para los familiares tanto de la víctima, como de los presuntos autores, que fueron acusados del crimen a última hora de ayer, sábado.

«Con tristeza, con gran tristeza, recordamos al pequeño James Bulger y rezamos por sus padres y su familia y por todos aquellos, cuyas vidas se han visto destruidas por éste y otros actos de violencia sin sentido», dijo Malone a los congregados en la catedral católica de Liverpool, ciudad donde ocurrió el incidente.

«Que el Señor les conforte en su desgracia y nos ayude a todos a luchar contra el deterioro moral de nuestra sociedad», agregó el prelado.

Entre los asistentes a los funerales se encontraban varios miembros del Parlamento y otros dirigentes políticos.

Francia arresta a un miembro de la mafia y lo entrega a Italia

NIZA (Francia), 21 (Efe). El presunto responsable de la implantación en Francia de la «Cosa Nostra», Giacomo Pagano, ha sido arrestado en Cagnes-sur-Mer, en la Costa Azul francesa, y entregado a las autoridades italianas, informaron hoy, domingo, fuentes policiales.

Los detalles sobre la detención por parte de la Policía Judicial no han sido revelados, pero Pagano fue entregado posteriormente por la Policía del Aire y de Fronteras (PAF) francesa a las autoridades italianas en el paso fronterizo de Ventimiglia.

Un portavoz de la Prefectura del departamento francés de los Alpes Marítimos indicó que esta operación «muestra la excelente colaboración entre las policías francesa e italiana».

Sin embargo, el abogado del presunto mafioso se mostró sorprendido de que se le expulse conforme a un decreto fechado en 1980.

Pagano, de 58 años y sobre quien pesaba una orden de expulsión, está considerado uno de los organizadores de las redes mafiosas en Francia, según el informe de una comisión de la Asamblea francesa especializada en el asunto.

Hace dos semanas, el supuesto mafioso presentó una denuncia contra un semanario parisiense por publicar las declaraciones de dos arrepentidos de la «Cosa Nostra», que lo acusaban de ser el lugarteniente de Calogero Pulci, jefe del clan siciliano Somatino.

Los nuevos ministros tomaron posesión a las pocas horas de ser designados

Los partidos gobernantes impidieron a Amato meter en el Ejecutivo a personas ajenas a la coalición

● Tuvo que conformarse con intercambiar la titularidad de algunos ministerios y contar con «técnicos»



ASSOCIATED PRESS

ROMA.—Los nuevos ministros tomaron posesión en El Quirinal, horas después de haber sido designados. De izquierda a derecha, Raffaella Cosa, Sanidad; Franco Reviglio, Finanzas; Nino Andreatta, Presupuesto; Paolo Baratta, Privatizaciones y Gianfranco Ciaurro, Política Comunitaria y Regiones

ROMA, 21 (Efe, por Juan Lara). El presidente del Gobierno italiano, el socialista Giuliano Amato, cerró hoy la crisis de su ejecutivo de la única manera que podía: cambiando ministros de un puesto a otro e introduciendo a «técnicos», pero siempre cercanos a los cuatro partidos que forman la actual coalición.

A Amato le estalló la crisis hace dos días, al presentar sus dimisiones los ministros de Finanzas (el democristiano Giovanni Goria) y de Sanidad (el liberal Francesco De Lorenzo), presuntamente implicados en casos de corrupción.

Amato, que pretende, aunque no con mucho éxito, que el escándalo de las comisiones ilegales no salpique al Ejecutivo (están presuntamente implicados cinco subsecretarios), tenía previsto, según fuentes gubernamentales, introducir a personas totalmente ajenas a los cuatro partidos de la coalición (democristianos, socialistas, socialdemócratas y liberales), pero la presión de éstos impidió su objetivo.

El Partido Liberal (PLI), que sólo cuenta con el 2,8 por ciento de los votos, amenazó con abandonar el Gobierno si era obligado a dimitir De Lorenzo. Al final se lo repensó, admitió la dimisión de De Lorenzo, pero obligó a Amato a colocar a otro liberal al frente de Sanidad.

Y es que para un pequeño partido, como el PLI, tener a un hombre al frente de un ministerio tan im-

portante le da una gran fuerza.

El nuevo ministro de Sanidad es Raffaele Costa, quien hasta hoy ocupaba la cartera de las Políticas Comunitarias y las Regiones, un ministerio para el que ha sido nombrado Gianfranco Ciaurro, otro liberal. Y es que los equilibrios dentro de la coalición son «sagrados» y, según se ha demostrado, ni el presidente del Gobierno ha sido capaz de cambiarlos.

Amato podría no haber hecho caso, pero, con la salida de los liberales, el Gobierno caía y el futuro era más que negro, ya que ningún partido de la oposición está dispuesto a formar gobierno «con los viejos y corruptos partidos de siempre», según señaló el ex comunista Partido Democrático de la Izquierda (PDS).

Solucionado el «escollo PLI», Amato se las tuvo que ver con los democristianos, que no estaban por el reajuste. Al final, ante la división existente en la mayor fuerza política de Italia, la DC cedió y el presidente del Gobierno, tras numerosas gestiones, anunció ayer que «todo estaba encauzado».

Con lo que no contaba era con el «caso Guarino», el ministro de área democristiana Giuseppe Guarino, titular de Industria, enfrentado al Ministerio de Finanzas por la metodología de privatización de las empresas públicas.

Amato iba a cambiarle al Ministerio de Educación y de camino la actual ministra (la presidenta de la DC, Rosa Russo Jervoli-

no) iba a pasar a ser vice-

presidenta del Gobierno. Guarino montó en cólera y dijo a Amato que o le daba un ministerio más importante, «de clase A», o no cedía Industria. Tras tiras y aflojas, durante más de cuatro horas, al final cedió el presidente del Gobierno manteniéndole en el puesto.

Para no tener más problemas, Amato ha creado un nuevo ministerio del que dependerá la privatización de las empresas públicas, atribuciones que se restan a Guarino, y el empleo.

Giuliano Amato ha dejado en su gabinete al ministro socialista de Urbanismo Carmelo Conte, presuntamente implicado en un caso de petición del voto a cambio de favores.

Nada más conocerse el reajuste, en ambientes políticos se asegura que los problemas continuarán para el Gobierno, cuya vida seguirá dependiendo del desarrollo de las investigaciones judiciales sobre las financiaciones ilegales de los partidos, que han colocado al sistema político italiano al borde del caos.

JURARON LOS NUEVOS MINISTROS Y LA OPOSICIÓN CRITICA EL REAJUSTE

ROMA, 21 (Efe, por Juan Lara). Los nuevos ministros del Gobierno que preside el socialista Giuliano Amato juraron hoy domingo sus cargos ante el presidente de la República italiana, Oscar Luigi Scalfaro, tres horas después del reajuste del Gabinete, que ha sido du-

ramente criticado por la

oposición y los sindicatos. Beniamino Andreatta (ministro del Presupuesto), Franco Reviglio (Finanzas), Paolo Baratta (Privatizaciones), Raffaele Costa (Sanidad) y Gianfranco Ciaurro (Política Comunitaria y Regiones) prestaron su juramento en el Palacio del Quirinal —sede de la presidencia de la República— durante una ceremonia que duró escasamente quince minutos.

Con el juramento de los cinco ministros —dos de ellos ya formaban parte del Ejecutivo pero en otras áreas (Costa, en Política Comunitaria, y Reviglio, en Presupuesto)— Amato cierra la crisis abierta, hace dos días, con las dimisiones de los titulares de Finanzas y Sanidad.

Los ya ex ministros Giovanni Goria (democristiano, Finanzas) y Francesco De Lorenzo (liberal, Sanidad) se vieron obligados a presentar sus dimisiones por sus presuntas implicaciones en casos de corrupción.

Tras el reajuste de hoy, son ya cuatro los ministros que han abandonado a Amato desde que éste formó Gobierno el 26 de junio del pasado año.

Se trata de Vincenzo Scotti (democristiano, Exteriores), Claudi Martelli (socialista, Justicia), Goria y De Lorenzo.

Una vez completado el Ejecutivo, el consejo de ministros se reunirá mañana, lunes, para el nombramiento de nuevos subsecretarios.

(Pasa a la página 66)